Szkoła Podstawowa nr 11 im. mjr Jana Piwnika "Ponurego"w Starachowicach  zobowiązuje się zapewnić dostępność strony internetowej https://sp11.starachowice.eu zgodnie z ustawą z dnia 4 kwietnia 2019 r. o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych.

· Data publikacji strony internetowej: 2015-03-09

· Data ostatniej istotnej aktualizacji: 2015-03-09

STATUS POD WZGLĘDEM ZGODNOŚCI Z USTAWĄ:
Strona internetowa jest częściowo zgodna z ustawą o dostępności cyfrowej stron internetowych i aplikacji mobilnych podmiotów publicznych.

· Strona nie posiada formularza kontaktowego. Możesz skontaktować się z nami pisząc na adres e-mailowy lub dzwoniąc do nas. Dane teleadresowe są dostępne na stronie szkoły.
· filmy nie posiadają napisów dla osób głuchych

· niektóre zdjęcia z wydarzeń nie posiadają pełnych opisów alternatywnych

· dokumenty w PDF nie są dokumentami edytowalnymi

· część plików  nie  jest  dostępnych  cyfrowo

INFORMACJE DODATKOWE – STRONA POSIADA:
Narzędzie ułatwień dostępu (widoczny obrazek po lewej stronie przy poruszaniu się po witrynie) a w nim:

· podświetlane linki

· podkreślone linki

· mapa strony

· nawigacja klawiaturą

· skala szarości

· jasne tło

· wyłączenie animacji na stronie

Na stronie internetowej można używać standardowych skrótów klawiaturowych przeglądarki.

KONTAKT I INFORMACJE ZWROTNE:
W przypadku problemów z dostępnością strony internetowej prosimy o kontakt. Osobą odpowiedzialną jest Urszula Jędrzejczyk, adres poczty elektronicznej ujedrzejczyk@wp.pl 

Kontaktować można się także dzwoniąc na numer telefonu 41 274-74-07. Tą samą drogą można składać wnioski o udostępnienie informacji niedostępnej oraz składać skargi na brak zapewnienia dostępności.

Każdy ma prawo do wystąpienia z żądaniem zapewnienia dostępności cyfrowej strony internetowej, aplikacji mobilnej lub jakiegoś ich elementu. Można także zażądać udostępnienia informacji w formach alternatywnych, na przykład odczytanie niedostępnego cyfrowo dokumentu, opisania zawartości filmu bez audio deskrypcji itp. Żądanie powinno zawierać dane osoby zgłaszającej żądanie, wskazanie, o którą stronę internetową lub aplikację mobilną chodzi oraz sposób kontaktu. Jeżeli osoba żądająca zgłasza potrzebę otrzymania informacji w formie alternatywnej, powinna także określić formę tej informacji

Podmiot publiczny powinien zrealizować żądanie niezwłocznie i nie później, niż w ciągu 7 dni. Jeżeli dotrzymanie tego terminu nie jest możliwe, podmiot publiczny niezwłocznie informuje o tym, kiedy realizacja żądania będzie możliwa, przy czym termin ten nie może być dłuższy niż 2 miesiące od dnia wystąpienia z żądaniem. Jeżeli zapewnienie dostępności nie jest możliwe, podmiot publiczny może zaproponować alternatywny sposób dostępu do informacji.

W przypadku, gdy podmiot odmówi realizacji żądania zapewnienia dostępności lub alternatywnego dostępu do informacji, można złożyć skargę na takie działanie.

DOSTĘPNOŚĆ ARCHITEKTONICZNA
Do budynku prowadzi główne wejście znajdujące się od ulicy Kopalnianej. Jest ono ogólnodostępne w godzinach pracy szkoły. Aby dostać się do budynku, należy pokonać chodnik, następnie schody oraz drzwi wejściowe – otwierane ręcznie.

Dla osób niepełnosprawnych dostosowane jest wejście do szkoły od ulicy Leśnej, gdzie znajduje się pochylnia prowadząca do wejścia oraz wewnątrz znajduje się dźwig (platforma dla niepełnosprawnych), celem pokonania klatki schodowej prowadzącej do sali gimnastycznej.

Sekretariat i gabinet dyrektora znajdują się po lewej stronie od wejścia głównego.

Szkoła ma własny parking pomiędzy szkołą a salą gimnastyczną. Brak wydzielonego miejsca dla osoby niepełnosprawnej.

Pracownicy udzielają pomocy przy wejściu do budynku.

Dyrektor jednostki wyraża zgodę na wstęp z psem asystującym w szczególnych przypadkach. Brak możliwości skorzystania z tłumacza języka migowego na miejscu 

